

Na valnom zhromaždení zazneli i slová mierneho optimizmu

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

V Dome kultúry v Podbrezovej sa 22. júna uskutočnilo 34. riadne valné zhromaždenie (VZ) akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová, počas ktorého prítomní akcionári schvaľovali viaceré body programu. V rámci nich boli informovaní o aktuálnom dianí i hospodárení spoločnosti a ďalším bodom bola voľba členov predstavenstva a dozornej rady.

V úvode Martin Jakubík, predseda VZ skonštatoval, že v sále sa zišiel dostatočný počet akcionárov, a tak bolo zhromaždenie uznášaniaschopné. Najskôr sa uskutočnilo otvorenie a voľba orgánov VZ – predsedu, zapisovateľa, overovateľov zápisnice a osoby poverené sčítaním hlasov. Krátko na to privítal hostí a bližšie ich oboznámil s programom Marian Kurčík, podpredseda Predstavenstva a ekonomický riaditeľ ŽP a.s. Predniesol ročnú správu predstavenstva o podnikateľskej činnosti spoločnosti, stave jej majetku a finančnom hospodárení za rok 2025. Zároveň informoval o podnikateľskom zámere na ďalšie obdobie. Taktiež pripomenul, že vlnajšok pre našu akciovú spoločnosť ďalším mimoriadne náročným rokom.

„Európsky priemysel pokračoval v zápase so slabým hospodárskym rastom, vysokými cenami energií, geopolitickou neistotou a nízkou investičnou aktivitou v kľúčových priemyselných odvetviach. Napriek tomu možno vlnajšok z pohľadu Železiarní Podbrezová hodnotiť ako obdobie postupnej stabilizácie po mimoriadne nepriaznivom roku 2024,“ skonštatoval.

Nezistili nedostatky

Po ňom predniesol správu dozornej rady (DR) Jozef Marčok, jej podpredseda. Poznamenal, že za-



Počas valného zhromaždenia v Dome kultúry Železiarne Podbrezová.

Foto: M. Gončár

sadnutia sa v roku 2025 konali pravidelne. „Dozorná rada konštatuje, že v sledovanom období nezistila žiadne nedostatky vo výkone pôsobnosti predstavenstva spoločnosti. Predstavenstvo sa dôsledne a profesionálne zameralo na presadzovanie strategických cieľov, efektívnosť hospodárenia a riešenie rozvojových projektov,“ povedal v príhovore. DR vykonávala aj funkciu výboru pre audit. Ani v tomto prípade nezistila porušenie povinností zo strany spoločnosti, ani zo strany audítora. Zároveň prijala uznesenia, ktoré boli odporúčaním pre valné zhromaždenie.

Následne bola schválená riadna individuálna účtovná závierka a konsolidovaná účtovná závierka, ktoré boli zostavené k 31. decembru minulého roka. Prítomní tiež schválili návrh na úhradu straty za

rok 2025 i schválenie audítora na overenie účtovnej závierky za rok 2026.

Voľby členov

Ďalším bodom programu bola voľba členov predstavenstva v súvislosti s uplynutím ich päťročného funkčného obdobia. Vladimíra Sotáka a Mariana Kurčíka prítomní opäť jednohlasne zvolili za členov, pričom Vladimír Soták bude naďalej pôsobiť ako predseda Predstavenstva ŽP a.s.

V súvislosti s uplynutím päťročného funkčného obdobia v DR boli na ďalších päť rokov opätovne zvolení Jozef Marčok a Luigi Cuzzolin. Doterajší predseda DR Ján Banas bol pre vážne zdravotné dôvody odvolaný z funkcie člena DR, pričom novozvoleným členom sa stal Ján Banas mladší a za nového predsedu DR

bol zvolený Július Kriváň.

Súčasťou programu bola aj zmena stanov, ktoré prítomní taktiež jednoznačne schválili.

Názznaky optimizmu

Po záverečnom zhrnutí sa prítomným znovu prihovorel Marian Kurčík: „Prvých päť mesiacov tohto roka bolo po dlhom období priaznivejších. Na najbližšie mesiace pozeráme s miernym optimizmom, pričom veríme, že rok 2026 by mohol byť z hľadiska hospodárskeho výsledku lepší ako je plán. Samozrejme, pokiaľ nedôjde k nejakým mimoriadnym udalostiam. Snád vám budeme môcť o rok povedať, že sme dosiahli lepšie výsledky.“

V úplnom závere Martin Jakubík zhodnotil stretnutie, poďakoval prítomným a skonštatoval, že program zasadnutia bol splnený.

Z obsahu čísla

Úspešný audit

V dňoch 19. až 22. mája sa v našej akciovej spoločnosti uskutočnil dohľadový audit systému manažérstva kvality podľa normy ISO 9001:2015 a pre systém manažérstva kvality v automobilovom priemysle podľa normy IATF 16949:2016. Jeho cieľom bolo overenie plnenia požiadaviek systému manažérstva kvality a plnenie požiadaviek pre dodávky do automobilového priemyslu.

ŽP a.s. čítajte na strane 2

Leto na hrade Lupča

Už o niekoľko dní sa začnú letné prázdniny a s nimi aj hlavná turistická sezóna na hrade Lupča. Jej súčasťou budú opäť aj rôzne sprievodné podujatia, ktoré každý rok lákajú do obce s rovnomenným názvom mnoho návštevníkov zo Slovenska i zo zahraničia.

Hrad Lupča čítajte na strane 2

Potulky Kanárskymi ostrovmi

Sezóna dovolení je tu, no náš pravidelný dopisovateľ Peter Mlynárčík cestuje po svete celý rok. V máji navštívil Kanárske ostrovy, konkrétne dva z ôsmich obývaných ostrovov – Tenerife a La Gomera.

Napísali ste nám čítajte na strane 6

Editoriál

Uplynulé dni sa niesli v duchu dobrých správ. O úspechu mladých podbrezovských futbalistov, ktorí sa stali majstrami Slovenska, zaiste dobre viete. Skvelé meno urobili našim farbám aj kolkári. Tí zažiarili na majstrovstvách sveta a patrili k ťahúňom reprezentácie. Tituly však vybojovali aj na domácich dráhach. No a o tom, akých šikovných záchranárov máme v našej nemocnici, nemusíme ani hovoriť. Nedávno znovu potvrdili, že patria k špičke a keď ide o záchranu života alebo pomoc pri zdravotnej komplikácii, pacient je určite v najlepších rukách. Breznianski záchranári dokazujú svoju profesionalitu aj na rôznych súťažiach, odkiaľ sa pravidelne vracajú s cennými kovmi. V aktuálnom čísle sme sa pozreli na to, ako sa im darilo na prestížnych podujatiach v Českej republike, respektíve v Komárne. Nielen sebe, ale aj nemocnici urobili výborné meno, čo ocenil aj minister zdravotníctva. No nielen tieto témy sme mapovali v aktuálnom vydaní novín Podbrezovan. Tešíme sa aj zo skutočností, že na valnom zhromaždení našej akciovej spoločnosti zazneli slová mierneho optimizmu o vývoji priemyslu v najbližšom období. Držte si palce, aby takýchto správ bolo čo najviac, pretože v dnešnej dobe ich skutočne potrebujeme.

Milan Gončár

Žiaci z „murgašky“ majú za sebou úspešnú prax v Železiarňach Podbrezová

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

Okrem nadobúdania praktických zručností pre žiakov našej spojenej školy zabezpečujú železiarne v Podbrezovej praktickú prípravu aj pre žiakov Strednej priemyselnej školy Jozefa Murgaša v Banskej Bystrici. Táto škola sa dlhodobo umiestňuje v TOP 20 stredných odborných škôl na Slovensku a spolupráca s ňou je prestížou aj pre našu fabriku.

V aktuálnom školskom roku absolvovalo prax v našej fabrike desať žiakov tretieho ročníka, ktorí študujú zameranie Priemyselná informatika. Dozor nad praktikantmi viedol Dominik Šmondrek, pedagóg zo spomínanej školy. „Žiaci boli zaradení do prevádzkarne centrálna údržba. Boli priradení k inštruktorm, ktorí zodpovedali za pridelenú prácu a dohliadali na jej plnenie. Študenti mali možnosť oboznámiť



Praktickej prípravy v ŽP a.s. sa zúčastnilo desať žiakov.

Foto: M. Gončár

sa s jednotlivými zariadeniami a komponentami, ktoré sú využívané v technologických linkách pri výrobe,“ povedal D. Šmondrek.

Podľa skúseného pedagóga mala prax pre žiakov veľký prínos. „Mali možnosť oboznámiť sa s činnosťou a technologickými procesmi vo veľkej fabrike, v súčasnosti asi

najväčšej v našom okolí. Stretli sa s PLC programom, výhodou bola práca s meničmi a sledovanie riadenia výrobného procesu a jeho kontrola. Vo štvrtom ročníku dokážu dobre aplikovať poznatky do teórie a praktickej časti maturitnej skúšky.“

Praktická príprava v Železiarňach

Podbrezová zároveň priblížila žiakom reálne podmienky pre ich budúcnosť a uplatnenie v zameraní, ktoré študujú, čo sa v škole, teda pri teórii, nemusí vždy podariť. Pre budúcich absolventov je dôležitá aj z ďalšieho dôvodu. „Vytvára sa vzťah medzi zamestnancami a žiakmi, ktorí prijímajú odborné rady, budujú precíznosť a tiež presnosť v práci vo svojom budúcom povolani. Podľa môjho názoru, ak nemá odborná škola možnosť takejto praxe, vychováva síce teoreticky dobre pripravených žiakov, ale s problémami uplatnenia sa v odbore,“ pokračuje D. Šmondrek a v závere dodáva: „Ďakujem všetkým inštruktorm za ich ochotu a úsilie, ktoré vynaložili pre našich žiakov. Veľká vďaka patrí aj dlhoročným koordinátorom odbornej praktickej prípravy zo Železiarní Podbrezová, konkrétne Erike Vangovej a Igorovi Farárikovi. Teším sa na spoluprácu aj v budúcom školskom roku.“

Leto na hrade Ľupča opäť spestria zaujímavé sprievodné podujatia

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Už o niekoľko dní sa začnú letné prázdniny a s nimi aj hlavná turistická sezóna na hrade Ľupča. Jej súčasťou budú opäť aj rôzne sprievodné podujatia, ktoré každý rok lákajú do obce s rovnomenným názvom mnoho návštevníkov zo Slovenska i zo zahraničia.

Počas tohtoročnej sezóny bude prebiehať i rekonštrukcia druhého nadzemného podlažia stredovekej časti hradu. Ako sme už písali v minulých číslach novín Podbrezovan, ide o historicky, architektonicky a aj umelecky najcennejšie priestory. Napriek tejto skutočnosti nebude prevádzka hradu obmedzená a návštevníci uvidia jeho podobu v plnej kráse.

„Počas leta očakávame znovu vysoký záujem verejnosti. V posledných rokoch sa hrad teší výraznému rastu počtu návštevníkov, ktorí sem prichádzajú nielen cez leto, ale po celý rok,“ povedal Vladimír Homola, kastelán hradu Ľupča a dodal, že na hrade, ktorý už viac ako 750 rokov stráži údolie Hrona medzi Banskou Bystricou a Breznom, pripravujú bohatý program pre všetky vekové kategórie. „Okrem prehliadok sprístupnených historických priestorov ponúkame aj nové výstavy, podujatia a jedinečné zážitky v autentickom prostredí jednej z najzachovalejších hradných pamiatok na Slovensku.“

Dva prehliadkové okruhy

Návštevníci môžu v nadchádzajúcich týždňoch znovu využiť dva prehliadkové okruhy. Prvý je komentovaný so sprievodcom. „Sprístupňuje najzaujímavejšie historické priestory, vrátane renesančnej kaplnky, Rubigallovho portálu, miestnosti Márie Sēči či expozície venovanej majstrovi Jánovi Kulichovi. Len doplním, že počas letných prázdnin budú prehliadky so sprievodcom každých tridsať minút, a to v čase od 10.00 do 15.30,“ informuje V. Homola.

Ak si chcete pozrieť hrad individuálne a bez odborného výkladu, môžete tak urobiť na tzv. Dolnom hrade. „Prehliadka vedie cez dvadsať zastavení približujúcich vznik a vývoj hradu, archeologické nálezy, rekonštrukčné práce či výtvarné in-



V závere školského roka navštevovali hrad vo veľkom počte aj žiaci z rôznych škôl z viacerých kútov Slovenska. Aj to svedčí o jeho rastúcej popularite. Foto: S. Ihringová

štalácie. Na nádvorí môžu návštevníci stráviť ľubovoľný čas. Pre všetkých, ktorí k nám zavítajú, bude na nádvorí pripravené občerstvenie Koštovky od Havrana s bohatou ponukou osviežujúcich nápojov, ale aj rôznych pochutín či nanukov.“

Sprievodná výstava

Lákadlom letnej sezóny bude výstava s názvom Fragments harmónie. Tá predstaví tvorbu slovenského výtvarníka, sochára a dizajnéra Pavla Simana. Výstava potrvá od 1. júla do 6. septembra. „Návštevníkom priblíži originálne diela prepájajúce drevo, kameň, kov a prírodné štruktúry do jedinečných umeleckých kompozícií. Tvorba spája tradičné remeslo s moderným výtvarným výrazom. Významnú úlohu zohrávajú prírodné materiály a vzťah k Horehroniu, odkiaľ autor pochádza. Typické sú originálne drevené objekty, reliéfy a „sochobrazy.“ Len pre zaujímavosť, diela Pavla Simana si môžete pozrieť aj v Galérii Heľpa,“ pokračuje kastelán.

Výstava však nebude jediným lákadlom. Počas vybraných nediel sa návštevníci môžu tešiť na ukážky sokoliarov z občianskeho združenia BIATEC Banská Bystrica, ktorí predstavia fascinujúci svet dravcov a historického lovu. „Železiarne Podbrezová oživujú túto pamiatku a sme veľmi radi, že im môžeme našou troškou pomôcť. Návštevníkom budeme vo vybraných termínoch k dispozícii po celý deň. Ľudia budú mať možnosť oboznámiť sa s našou prácou, pretože sokolarstvo patrí do takýchto sídel. Spolupráca

medzi nami a majiteľmi hradu je dlhodobá výborná,“ povedal Peter Šipula, vedúci sokoliarskej skupiny BIATEC.

História nie je len o učebniciach

Ani tento rok nebude na hrade chýbať podujatie Projekt DONČ, ktoré návštevníkov preniesie do obdobia, kedy hrad patril medzi významné sídla uhorského kráľovstva. Pripravené budú i nočné prehliadky Kráľovský lov. „Uskutočnia sa 17. a 18. júla vo večerných hodinách. Tajomná atmosféra historických priestorov po zotmení ponúkne úplne nový pohľad na hradné príbehy a legendy. Každý rok sa nočné prehliadky tešia veľkej obľube, preto je potrebné zakúpiť si vstupenky v dostatočnom časovom predstihu, keďže kapacita prehliadok je obmedzená. Všetky potrebné informácie, a to nielen o vstupenkách, nájdete na vynovenej webovej stránke hradu i na sociálnych sieťach,“ doplnil V. Homola a dodal: „Na hrade sa snažíme každé leto pripraviť pestrý program a ponúknuť návštevníkom zaujímavé sprievodné aktivity. Z minulých rokov máme skúsenosti, že sú veľmi obľúbené, o čom svedčí aj neustále rastúci počet prichádzajúcich ľudí. Na hrade totiž vidia nádherné priestory a dobovú atmosféru. Hrad je dôkazom, že história nemusí zostať len v učebniciach. Vďaka prebiehajúcej obnove, novým expozíciám a atraktívnemu programu sa mení na živé kultúrne centrum, kde sa stretáva minulosť so súčasnosťou a kde si každý návštevník môže odniesť jedinečný zážitok.“

Iontové nápoje aj tento rok

Vedenie akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová poskytne zamestnancom aj v tomto roku iontové nápoje ako formu pitného režimu počas letných mesiacov.

Každý zamestnanec našej spoločnosti má už v júni nárok na dvadsať balíčkov práškových nápojov rôznych príchuť. Následne si môže v júli a auguste prevziať ďalších dvadsať. Balíčky sú určené každému zamestnancovi, bez ohľadu na výdaj stravy. Potrebne je len predložiť kartu zamestnanca v príslušnej kantíne. Júnové balíčky sú už v týchto dňoch k dispozícii.

V horúcom počasí sa pri nadmernej fyzickej záťaži vylučujú z tela minerály, najmä sodík, horčík a draslík. Iontové nápoje pomáhajú dostať tieto minerály späť do tela. Obsah prášku je potrebné rozmiešať v 1,5 litra vody.

Dohľadový audit v našej spoločnosti bol úspešný

Iveta Dančová
špecialista systému manažérstva kvality

V dňoch 19. až 22. mája sa v našej akciovej spoločnosti uskutočnil dohľadový audit systému manažérstva kvality podľa normy ISO 9001:2015 a pre systém manažérstva kvality v automobilovom priemysle podľa normy IATF 16949:2016. Jeho cieľom bolo overenie plnenia požiadaviek systému manažérstva kvality a plnenie požiadaviek pre dodávky do automobilového priemyslu.

Audit kvality slúži ako nástroj na zabezpečenie bezchybného chodu procesov a udržanie vysokej spokojnosti a dôveryhodnosti zákazníkov. Počas neho sa overuje zhoda tak, že sa kontrolujú procesy a ich fungovanie, ako sú popísané v príslušnej dokumentácii a či spĺňajú požiadavky noriem. Ďalšími činnosťami pri audite je odhaľovanie nedostatkov, čiže sa identifikujú slabé miesta, riziká a vzniknuté nezhody skôr, než môžu byť spôsobené finančné straty alebo nespokojnosť zákazníkov. Súčasťou sú návrhy na trvalé zlepšovanie, t.j. poskytnutie spätnej väzby a podkladov pre vrcholový manažment na zavádzanie nápravných a preventívnych opatrení.

Dohľadový audit bol vykonaný certifikačnou spoločnosťou SGS Slovakia spol. s r.o. Košice a preverované organizačné útvary v ŽP a.s. boli odbor riadenia a zabezpečenia kvality, odbor personalistiky a miezd, odbor predaja a marketingu, odbor zásobovania, dispečerské oddelenie, prevádzkarne oceliareň, valcovňa bezšvíkových rúr, ťaháreň rúr a centrálna údržba. O celom priebehu auditu bolo informované vedenie ŽP a.s., ktoré poskytlo dôležité informácie ohľadom obchodných plánov, investícií v jednotlivých prevádzkarňach, zabezpečovaní ľudských zdrojov a pod.

Priebeh auditu

Audit bol vykonávaný v súlade s plánom, ktorý obdržali všetci príslušní vedúci auditovaných oblastí. Auditóri boli rozdelení na dve skupiny, aby mohli detailnejšie preverovať jednotlivé procesy. Keďže auditované miesta sa nachádzali v starom i novom závode, bolo náročné dodržiavať časový harmonogram, preto chcem poďakovať za toleranciu auditovaných pracovníkov. Naši zamestnanci sa pred auditom veľmi dobre pripravili a na otázky vedeli správne reagovať. Rozsah otázok úzko nadväzoval na jednotlivé preverované normy a ich články. Boli predkladané rôzne dokumenty, napríklad ciele kvality, zlepšovacie programy, objednávky, kúpne zmluvy, plán výroby, evidencia výroby, plány kvality a regulácie, hodnotenie kvality, evidencia nezhodnej výroby, reklamácie, kalibrácie



meradiel, školenia zamestnancov, nápravné a preventívne opatrenia, správy z interných auditov a ďalšie dokumenty, ktoré súviseli s dosahovanou kvalitou. Dôležitou súčasťou bolo preverovanie priamo vo výrobnom procese. Preverovaný bol súlad výrobných činností s predkladanými riadiacimi dokumentami kontrolovaných procesov v oceliarni, valcovni rúr, ťahárni rúr a oblukárni.

Záver

Vykonávaný audit bol náročný, preto sa chcem poďakovať vedeniu ŽP a.s. a všetkým zamestnancom preverovaných oblastí za profesionálny prístup a ochotu počas jeho trvania. Auditóri SGS Slovakia spol. s r.o. nám zanechali správu, ktorej súčasťou sú i zistenia, na ktoré musíme prijať opatrenia pre zlepšenie systému manažérstva kvality. Tieto nedostatky sú zverejnené v Opatrení číslo 04/2026 GR ŽP a.s. a musia byť vyriešené podľa stanovených termínov.

Certifikačnou spoločnosťou bola potvrdená oprávnenosť certifikátov podľa normy ISO 9001:2015 a IATF 16949:2016 s platnosťou do 25. júla 2027. Tým, že tieto certifikáty ostali vo vlastníctve ŽP a.s. bolo potvrdené splnenie požiadaviek preverovaných noriem, ktoré zaručuje dlhodobé zabezpečovanie kvality, efektívne riadenie a zväčšuje rešpekt, dôveru a spokojnosť zákazníkov.



Sprievodné podujatia lákajú na hrad každý rok stovky návštevníkov.

Foto: N. Kuklovský

Čo je dôchodková prognóza a ako ju máme chápať?

M. Jančovič
noviny@zelpo.sk

Sociálna poisťovňa začala v máji rozposielať dôchodkové prognózy. Poskytujú prehľad o tom, aký dôchodok môžete v budúcnosti očakávať. Kým niektorých odhad výšky penzie potešil, iní zostali mierne zaskočení. Dôchodková prognóza má však predovšetkým informačný a kontrolný charakter, čo potvrdzuje aj Michaela Belková z odboru personalistiky a miezd. Zároveň odpovedá aj na ďalšie často kladené otázky.

Nedávno aj našim zamestnancom prišli poštou dôchodkové prognózy. Ako ich môžeme vnímať?

- Dôchodkovú prognózu je potrebné vnímať predovšetkým ako informačný a kontrolný nástroj, nie ako definitívny prísľub konečnej sumy dôchodku. Dôchodková prognóza ukazuje, akú štatovaciú pozíciu má poistenec na základe doterajšej kariéry a ako by mohol jeho dôchodok vyzeráť, ak by ekonomika a jeho zárobky napredovali stabilným tempom.

Dostal prognózu každý zamestnanec hoci má do dôchodku ďaleko?

- Sociálna poisťovňa rozposlala dokument plošne všetkým poistencom starším ako 18 rokov, ktorí boli pred 1. januárom 2026 dôchodkovo poistení aspoň jeden deň. Vek ani zostávajúci čas do dôchodku nerozhodovali.

Aké faktory ovplyvňujú číselné predpovede?

- Výpočet v zásielkach ovplyvňuje kombinácia osobných a makroekonomických faktorov ako:

- počet odpracovaných rokov (doba dôchodkového poistenia);
- výška hrubých zárobkov (vymeriavacích základov) voči priemernej mzde v SR;
- účasť v II. pilieri (ak si sporíte v DSS, prognóza zohľadňuje krátenie sumy z 1. piliera);
- budúci vývoj ekonomiky (rast miezd, inflácia a demografický vývoj na Slovensku).

Môže sa niekto na výšku odhadovaného dôchodku stopercentne spoľahnúť?

- Nie. Ide o orientačný matematický model. Do odchodu na dôchodok sa pravdepodobne viackrát zmení legislatíva, ekonomická situácia štátu, výška mzdy či dĺžka kariéry. Čím je



období doklady, môže ich Sociálna poisťovňa doručiť. Takto preukázané obdobie sa zohľadní nielen v ďalšej dôchodkovej prognóze, ale bude v predstihu k dispozícii, keď bude poistenec žiadať o dôchodok.

Ako si overiť, či mám započítané všetky dni?

- Najrýchlejšia cesta vedie cez Elektronický účet poistenca na webe Sociálnej poisťovne alebo osobná návšteva pobočky.

Je do prognózy započítaná aj školská dochádzka?

- Závisí to od roku, kedy ste študovali. Štúdium na strednej a vysokej škole sa ako doba poistenia započítava automaticky len do 31. decembra 2003. Ak ste študovali po 1. januári

2004, toto obdobie sa do dôchodku nepočíta.

Aké sú ďalšie výnimky, ktoré nemusia byť započítané?

• **Práca v zahraničí:** Obdobie poistenia v zahraničí sa v dôchodkovej prognóze nezohľadňuje. Toto obdobie Sociálna poisťovňa za stanovených podmienok spravidla zohľadní až v konaní o dôchodok.

• **Starostlivosť o deti:** Evidencia o deťoch nemusí byť úplná. Sociálna poisťovňa ju v prognóze zohľadňuje iba ženám vo veku 50 rokov a viac.

• **Práca „načierno“ alebo nezaevidované zamestnávateľia:** Ak bývalý zamestnávateľ neodvzdal poistné alebo skrachoval a neodovzdal evidenčné listy, toto obdobie v systéme nebude.

• **Obdobie nezamestnanosti:** Doba, kedy ste boli evidovaní na úrade práce, sa od roku 2004 do dôchodku nezapočítava.

Čo urobiť, ak v prognóze chýbajú

údaje?

- Chýbajúce údaje možno preveriť a doplniť ešte pred samotným podaním žiadosti o dôchodok, čím sa celý proces vybavovania penzie v budúcnosti výrazne zrýchli a zefektívni. Doklady potvrdzujúce dané obdobie (napr. pracovnú zmluvu, zápočtový list, výučný list, diplom zo školy alebo rodné listy detí) môže poistenec doručiť príslušnej pobočke Sociálnej poisťovne osobne alebo elektronicky.

Bude Sociálna poisťovňa rozposielať prognózy aj ďalej?

- Áno. Sociálna poisťovňa bude prognózy rozposielať každoročne. Ľudia nad 50 rokov ju dostanú každý rok, mladší poistenci raz za päť rokov. Navyše, od roku 2028 sa prognóza rozšíri a bude obsahovať aj predpovede z doplnkového dôchodkového sporenia (III. pilier) a z celoeurópskeho dôchodkového produktu, ak sa ho poistenec zúčastní.

poistenec mladší, tým je odhad menej presný.

Čo presne určuje Priemerný osobný mzdový bod (POMB) a ako sa vypočítava?

- POMB vyjadruje vzťah vášho zárobku k priemernej mzde na Slovensku počas celej pracovnej kariéry. Zjednodušene ukazuje, ako sa vaše príjmy porovnávali s priemernou mzdou v Slovenskej republike. Hodnota 1,0 znamená, že ste zarábali presne priemernú mzdu, hodnota nižšia ako 1,0 znamená nižší zárobok a hodnota vyššia ako 1,0 znamená vyšší zárobok než je priemer.

Prečo sú uvádzané tri scenáre a ako ich chápať?

- Budúcnosť ekonomiky nie je lineárna, preto Sociálna poisťovňa pripravila tri scenáre vývoja:

• **Základný scenár:** Vychádza z najpravdepodobnejšieho, realistického vývoja slovenskej ekonomiky.

• **Optimistický scenár:** Predpokladá rýchlejší ekonomický rast, vyšší rast miezd a priaznivé podmienky na trhu.

• **Pesimistický scenár:** Počíta s horším vývojom hospodárstva, pomalým rastom platov či nepriaznivou demografiou.

Dajú sa v prognózach nájsť dôležitejšie údaje ako samotný odhad dôchodku?

- Áno. Najhodnotnejšou časťou prognózy je presný počet evidovaných dní a rokov dôchodkového poistenia, ktoré o vás Sociálna poisťovňa vedie. Ak poistenec zistí, že niektoré obdobie jeho dôchodkového poistenia nie je Sociálnou poisťovňou evidované a má o tomto

Zrekonštruovali chirurgické oddelenie

NsP Brezno
noviny@zelpo.sk

V Nemocnici s poliklinikou Brezno úspešne ukončili rekonštrukciu chirurgického oddelenia so zameraním na ortopédiu a traumatológiu. Predseda správnej rady, riaditeľ nemocnice, zástupkyňa riaditeľa, primár chirurgického oddelenia, námestníčka pre ošetrovateľstvo a vrchná sestra oddelenia slávnostne prestrihli pásku od nových priestorov.

Tie prinesú pacientom modernšie prostredie, vyšší komfort a rozšírené možnosti zdravotnej starostlivosti. Rekonštrukcia bola financovaná výlučne z vlastných zdrojov nemocnice a všetky stavebné, technické a rekonštrukčné práce realizovali zamestnanci jej technicko-hospodárskeho oddelenia.

„Od prvých prípravných prác až po finálne dokončenie priestorov odvedli naši zamestnanci obrovský kus práce. Vďaka ich odbornosti, skúsenostiam, zodpovednosti a ochote sa podarilo vytvoriť moderné oddelenie bez využitia externých realizačných firiem. Výsledkom je pracovisko, ktoré spĺňa súčasné požiadavky na poskytovanie kvalitnej zdra-

votnej starostlivosti a vytvára dôstojné podmienky pre pacientov aj zdravotnícky personál,“ povedal Tomáš Mydlo, riaditeľ breznianskej nemocnice.

Nové oddelenie pod vedením primára Erika Wagnera rozšíri možnosti liečby v oblasti ortopédie a traumatológie a prispeje k lepšej dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov Brezna a celého Horehronia. „Projekt je dôkazom, že nemocnica dokáže vlastnými silami realizovať významné investície do svojho rozvoja. Je

zároveň ukážkou toho, aký dôležitý je kvalitný a obetavý tím ľudí, ktorí sa každý deň podieľajú na fungovaní nemocnice aj mimo zdravotníckych profesií. Veľké poďakovanie patrí všetkým zamestnancom údržby, ktorí sa na rekonštrukcii podieľali. Ich práca často nie je na prvý pohľad viditeľná, no bez nej by podobné projekty nemohli vzniknúť. Práve vďaka nim sa podarilo vybudovať nové oddelenie, ktoré bude dlhé roky slúžiť pacientom nášho regiónu,“ uzavrel T. Mydlo.



ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ®

PRÍĎ MEDZI NÁS A STAŇ SA ČLENOM NÁŠHO TÍMU!

KONTAKT:

KARIERA@ZELPO.SK, +421 48 645 2705, +421 48 645 2812

VIAC INFORMÁCIÍ NA WEBE
WWW.ZELPO.SK



Kolkári ovládli Slovenský pohár a medaily zbierali i v súťaži dvojíc a tandemov

ŠK ŽP
noviny@zelpo.sk

Žarnovica hostila finálové zápory o Slovenský pohár v kolkoch. Vynikajúco si počínali hráči i hráčky ŠK Železiarne Podbrezová, ktorí domov priniesli najcennejšie kovy.

Naši muži podali výborné výkony a okrem jednoznačného celkového víťazstva dosiahli i viacero vynikajúcich individuálnych výsledkov. Blysol sa najmä Jan Bína, ktorý zabodoval úctyhodným náhodom 703.

Ženské finále pripomínalo zraz

slovenskej reprezentácie, keďže sa v ňom stretlo viacero úspešných slovenských hráčov, ktoré priniesli cenné kovy z nedávnych majstrovstiev sveta. Najviac zahviezdila Janka Poliaková, ktorá v dueli zvalila 648 kolov.

Poslednou súťažou sezóny 2025/2026 boli majstrovstvá Slovenska dvojíc a tandemov. Ženy bojovali v Piešťanoch, muži v Novom Meste nad Váhom.

Dvojica podbrezovských kolkárov Rostislav Gorecký a Šimon Magala zvíťazila v súťaži dvojíc i v tandeme. Špeciálny súboj zažil predovšetkým

Šimon, ktorý vo finále bojoval proti svojmu otcovi. Tesný tandemový zápas rozhodlo až tzv. „sudden victory“ (rozstrel pri remíze).

Medzi ženami si prvé miesto v tandemoch vybojovali Danka Mócová s Naďou Poliakovou. Tretiu priečku obsadili Janka Poliaková spolu s bývalou hráčkou Podbrezovej Dominikou Laurov.

Naďa s Dankou priviezli aj bronz zo súťaže dvojíc, v ktorom zvíťazila piešťanská dvojica Peťa Sedláčková a Vlada Vávrová, ktorá v minulosti taktiež pôsobila v našom klube.

Letné kúpalisko v Podbrezovej otvorené

Už tradične sa v závere júna znovu otvárajú brány letného kúpaliska v Podbrezovej. Návštevníci sa tak môžu v horúcom počasí opäť osviežiť v príjemnom horskom prostredí.

Kúpalisko bude otvorené každý deň, vrátane štátnych sviatkov, a to od 10.00 do 18.00 hodiny. Zmena otváracích hodín je však vyhradená prevádzkovateľom, najmä v prípade nepriaznivého počasia. V deň konania futbalového zápasu v Zelpo aréne môže byť taktiež prevádzková doba upravená, respektíve skrátená.

Positívom je určite skutočnosť, že v porovnaní s minulým rokom zostáva vstupné nezmenené. Aj tento rok je k dispozícii veľký plavecký bazén s dĺžkou 50 metrov (hĺbka 1,2 až 1,8 metra). Pripra-

vené budú i dva detské bazény s hĺbkou maximálne jeden meter. V plaveckom bazéne bude teplota od 18 do 25 stupňov, v detských od 28 do 35 stupňov. Teplotu v bazénoch ovplyvňuje počasie a ich prípadné vyhrievanie prevádzka závodu Železiarne Podbrezová, čiže v prípade odstávky oceliarne nie je možné ovplyvniť teplotu vody v bazénoch. Informácie o teplotách sú vždy uverejnené pred vstupom v pokladni kúpaliska, ale aj v jeho areáli.

Otvorený bude znovu aj bufet s bohatou ponukou jedál a nápojov. Vstupné na kúpalisko i platbu v bufete je možné realizovať hotovosťou alebo platobnou kartou.

Všetky aktuálne informácie nájdete na facebookovej stránke Letné kúpalisko Podbrezová.





TÁLE
SKI, GOLF & HOTEL RESORT



www.talesk

Prídte zažiť zábavu a objaviť radosť zo športu

Golf pre všetkých!

Vyskúšajte ho na Táloch!

Pre verejnosť každý **utorok**
16:00 – 17:30,
 deti každú **nedelu**
10:00 – 11:00
 len za
10€

Golfové ihrisko Gray Bear, Tále
 +421 48 6712 512 | golf@tale.sk

Záchranári z breznianskej nemocnice dosiahli historický úspech na Rallye Rejvíz

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Historický úspech vybojovala posádka Záchrannej zdravotnej služby Nemocnice s poliklinikou Brezno na medzinárodnej súťaži v českých Jeseníkoch. Kvarteto Adam Lofaj, Adrián Katreniak, Tobiáš Kabát a Janka Kružliaková dovezli domov najcenejší kov. V silnej konkurencii tak nenašli premožiteľa a potvrdili, že sú pripravení zvládať aj tie najnáročnejšie zásahy.

Podujatie s názvom Rallye Rejvíz napísalo už 29. kapitolu a tento rok sa ho zúčastnili záchranári zo štrnástich krajín, a to nielen z Česka a Slovenska, ale napríklad aj z Cypru, Veľkej Británie či USA. Súťažilo sa pritom vo viacerých kategóriách a naši záchranári boli najúspešnejší medzi kolektívmi v RZP FS, teda v súťaži posádok bez lekára v rámci Česka a Slovenska.

Súčasťou tímu bol aj Adam Lofaj, s ktorým sme vám v minulosti priniesli rozhovor. Za celý tím povedal: „Pocity sú úžasné. Naplno sme si ich začali uvedomovať asi až na ceste domov, keď sme si trochu oddýchlí. Spolu s nami riešila úlohy aj operátorka z tiesňovej linky 155, s ktorou sme navzájom komunikovali. Súťaž bola postavená ako 24-hodinová služba. Výzvy na výjazd nám chodili na telefón, spolu s informáciou o udalosti a navigovaním na miesto. Následne sme sa presúvali sanitkou plniť jednotlivé úlohy.“

Plnili rôzne úlohy

Podľa úspešného záchranára boli úlohy rôzneho charakteru, podobne ako služba v záchranke. „Jednou z nich bola resuscitácia dvoch osôb súčasne. Išlo o otca a syna, ktorí boli zasiahnutí elektrickým prúdom. Neskôr sme sa presunuli k vodnej elektrárni, kde došlo k poraneniu dvoch zamestnancov, pričom obaja pracovali vo výške istení lanom. Urobili však vážnu chybu. Jeden z nich spadol a druhý zostal visieť vo vzduchu.“



Výzorný tím záchranárov z Brezna. Zľava: Adrián Katreniak, Janka Kružliaková, Tobiáš Kabát a Adam Lofaj. Foto: ZS NsP Brezno

Počas tohto súťažného zásahu sme museli spolupracovať s horskou záchrannou službou,“ pokračuje A. Lofaj, pričom najviac sa mu páčila úloha, pri ktorej prideliť breznianskym záchranárom posádku Rýchlej zdravotnej pomoci z Česka a okrem toho aj šesť policajtov Pohotovostnej motorizovanej jednotky. „V podchode sa totiž nachádzal muž, ktorý napadol niekoľkých ľudí. Najskôr proti nemu zasiahli policajti. Počuli sme výstrel a hneď sme vedeli, že to bude zaujímavé. Po overení bezpečnosti sme zišli do podchodu, kde sme sa rýchlo zorientovali a vytvorili sme dvojicu s policajtm, aby sme pracovali čo najefektívnejšie. Veľmi nám pomohlo, že sme všetci z posádky absolvovali kurz taktickej medicíny a vďaka nemu sme dokázali komunikovať s policajtm „spoločným jazykom.“

Súťaž pokračovala nočnou etapou, počas ktorej museli breznianski záchranári riešiť pokus o sa-

movraždu, pričom pacient stál na lavičke so slučkou na krku a cigaretou v ústach. „Od začiatku s nami nevedel žiadnu komunikáciu a v

momente, keď prišla jeho sestra, stoličku odkopol a spadol s lanom na krku. Museli sme sa popasovať s jeho záchranou,“ opisuje ďalšiu úlohu. Napokon všetky zvládli a vďaka konečnému verdiktu sa mohli tešiť z prvenstva.

Úspešný záchranár priznal, že spolu s tímom nemali optimálnu prípravu, ale vedeli, že základom je dobrá komunikácia, ktorú už majú nacvičenú z reálnych kritických výjazdov. Na to nadväzujú algoritmy, ktoré má spoločne celá Európa. Ide o spomínaný spoločný jazyk, pomocou ktorého dokáže spolupracovať záchranár s kolegom z ktorejkoľvek krajiny.

Najväčší úspech

Adam Lofaj netají, že išlo o najväčší úspech breznianskych záchranárov, keďže preteky sú považované za neoficiálne majstrovstvá sveta. „Našou najsilnejšou stránkou bola určite komunikácia, jasný tímlíder, pokojné vyjadrovanie a situčné povedomie celej posádky. Z úspechu sa tešíme a veríme, že sa nám v budúcnosti podarí dosiahnuť aj ďalšie. Najbližšie sa chceme zúčastniť súťaže Komárno Rescue, na ktorej obhajujeme vlnajší titul.“



O pár týždňov nás čaká aj súťaž štátnych záchraniek v Látkach.“

Úspech breznianskych záchranárov je dôkazom, že sú pripravení zvládať aj tie najnáročnejšie situácie, s ktorými sa stretávajú pri reálnych zásahoch. Súťaže, akou je Rallye Rejvíz, preverujú nielen odborné vedomosti a praktické zručnosti, ale aj schopnosť komunikácie, tímovej spolupráce a rozhodovania pod tlakom. Práve tieto skúsenosti následne prenášajú do každodennej práce, kde často rozhodujú o záchrane ľudských životov. Zisk zlatej medaily tak nie je len športovým úspechom, ale aj potvrdením vysokej úrovne pripravenosti a profesionality breznianskych záchranárov.



Minister zdravotníctva Kamil Šaško (štvrtý zľava) prijíma úspešných breznianskych záchranárov. Úplne vpravo Tomáš Mydlo, riaditeľ NsP Brezno. Foto: ZS NsP Brezno

Matej Chovanec vyhral celoslovenskú súťaž vodičov sanitiek

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Úspech kvarteta breznianskych záchranárov však nebol jediným. Na okruhu Slovakia Ring v Orechovej Potôni si zmerali schopnosti vodiči záchranných zdravotných služieb na podujatí Komárno Rescue Grand Prix 2026. Celkovo ich štartovalo viac ako dvadsať a najlepším sa stal Matej Chovanec, vodič Záchrannej zdravotnej služby Nemocnice s poliklinikou v Brezne. Svoju premiérovú účasť na podobnej súťaži tak premenil na zisk zlata, čo je bezpochyby obrovský úspech. Okrem neho sa na podujatí predstavili aj ďalší záchranári z Brezna. Dominik Čulok skončil na šiestom mieste a Peter Guliarik bol deviaty. Po zisku trofeje pre najlepšieho jazdca sme Mateja Chovanca vyspovedali.

Skúste nám najskôr bližšie predstaviť súťaž, ktorej ste sa zúčastnili.

- Komárno Rescue Grand Prix je súťaž vodičov záchraniek. Má preveriť nielen vodičské zručnosti jednotlivých účastníkov, ale aj ich praktické schopnosti. V Orechovej



Matej Chovanec s cenami pre víťaza. Foto: ZS NsP Brezno

Potôni štartovali vybraní vodiči viacerých poskytovateľov záchrannej zdravotnej služby z celého Slovenska. Ja osobne som sa tejto súťaže zúčastnil prvýkrát. Mojim primárnym cieľom bolo využiť potenciál podujatia, keďže sa každoročne koná v Centre bezpečnej jazdy na Slovakia Ringu. Usporiadateľ vždy vymyslí zaujímavé úlohy, ktoré preveria našu zručnosť v rôznych podmienkach cestnej premávky. A keď som už dostal príležitosť aj

s mojimi dvomi kolegami a taktiež dôveru od môjho zamestnávateľa reprezentovať Nemocnicu s poliklinikou Brezno, moja úloha bola jednoduchá. Ukázať, aké schopnosti som nadobudol za roky praxe ako vodič záchranky. V neposlednom rade som túžil vybojovať čo najlepší výsledok. Myslím, že som túto úlohu aj splnil.

Čo pre vás znamená tento úspech?

- Musím ešte podotknúť, že som chcel preveriť svoje schopnosti pod iným druhom stresu, a to súťažným. Zároveň som podujatie bral ako príležitosť zabaviť sa a užiť si ho. Priznám sa, nečakal som takýto výsledok. Ako som spomínal, podobnej súťaže som sa zúčastnil prvýkrát. Vedel som, že budem súperiť s vodičmi, ktorí na podobných akciách štartujú pravidelne. Na druhej strane, veľmi ma potešilo, keď pri vyhlasovaní výsledkov zaznelo moje meno. Eufória z triumfu trvala ešte niekoľko dní. Zrazu som mohol povedať, že som prvýkrát vyhral nejakú súťaž. Keď sa nad všetkým s odstupom času zamyslím, tento triumf ma utvrdil v myšlienke, ktorej sa snažím nestále držať. Záchrana života sa

skladá z viacerých úloh a jednou z nich je plynulo a bezpečne doviezť pacienta i celú posádku sanitky domov, aby sme sa opäť mohli stretnúť s našimi blízkymi.

Možno brať podobné súťaže ako prípravu na „ostrú jazdu“ v teréne?

- Určite áno. Na súťaži som sa pasoval s úlohami, s ktorými sa môžem stretnúť v reálnom živote. Napríklad, zvoliť správnu rýchlosť vozidla tak, aby v prípade kritického brzdenia na mokrej vozovke nebola brzdná dráha príliš dlhá, čo by znamenalo veľké riziko nehody. Taktiež je typickým príkladom slalom na malom priestore, kde sanitka neprejde tak jednoducho ako malé mestské vozidlo.

Čo je vo všeobecnosti najťažšie na práci vodiča sanitky?

- Podľa mňa je najťažšia predvídavoť. Napríklad, nie je problém vyhýbať sa prekážkam, prípadne ostatným účastníkom cestnej premávky, ktorí sanitke dávajú prednosť. Dôležité je uvedomiť si, že okrem mňa sa v zadnej časti vozidla nachádza pacient a jeden alebo viacerí kolegovia. Každé agresívne brzdenie, prudká akcelerácia ale-

bo manévrovanie pomedzi vozidlá neovplyvujú dobre na prevážané osoby a zdravie pacienta. Pri takejto jazde sa snažím byť myslou o krok vpred a čítať premávku už vopred, aby som bol pripravený na nebezpečnú situáciu a aby som ju zvládol s ľahkosťou a nevytváral zbytočne nebezpečie.

Viaceroch čitateľov možno zaujíma, ako sa správajú vodiči na slovenských cestách. Takže, aká je situácia v našej cestnej premávke?

- Táto otázka je veľmi problematická a dal by sa o nej spracovať samostatný článok. Za seba môžem povedať toľko, že nie vždy je to také zlé, ako by si človek myslel alebo čakal. Je dôležité uvedomiť si, že nie každý vodič je taký šikovný, aby krízovú situáciu zvládol správne a dostatočne rýchlo. Preto by sme mali byť na cestách voči sebe ohľaduplnejší. Problém vidím najmä v tom, že vodiči jazdia s malými rozstupmi medzi vozidlami, lepia sa na seba a to znižuje čas a priestor na riešenie kritických situácií. Tým vzniká väčší predpoklad dopravnej nehody. Verím, že keď sa bude aj o tejto problematike rozprávať, situácia sa bude zlepšovať.



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 29. 6. – 5. 7. 2026

Pondelok

Polievky: fazuľová kyslá, bulharská, kláštorňa, pečivo.

- Hovädzí guláš debrecínsky, cestovina,
- Bravčový rezeň na lesných hríboch, opekané zemiaky, šalát,
- Rizoto s kuracím mäsom, šalát,
- Pirôžky plnené marhuľovou náplňou, slaný karamel.

Utorok

Polievky: hovädzia s cestovinou, kláštorňa, pečivo.

- Bravčová pečienka sedliacka, červená kapusta, knedľa,
- Kuracie prsia prírodné, ryža, šalát,
- Fašírka, kôprová omáčka, štuhané zemiaky s maslom,
- Šalát grécky, pečivo,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: kelová s ryžou, furmanská, pečivo.

- Bravčový rezeň telgártsky, zemiaky, šalát,
- Jelení guláš, cestovina,
- Pečená klobása, hrachová kaša, chlieb, uhorka,
- Závin kysnutý orechovo-jablkový, kakao,
- Bageta s kuracím mäsom.

Štvrtok

Polievky: držková, sedliacka, pečivo.

- Hovädzia pečienka sviečková, knedľa,
- Morčacie prsia na zelenine, ryža, šalát,
- Vyprázaný encián, zemiaky, tatárska omáčka,
- Šalát z čínskej kapusty s hroznom a jablkami, pečivo.

Piatok

Polievky: boršč s mäsom, krémová s ovsenými vločkami, pečivo.

- Pečené kuracie stehno, zemiaková kaša, kompót,
- Hovädzie mäso námornícke, tarhoňa, šalát,
- Gnocchi so špenátom a nivovou omáčkou,
- Tvarožník, kakao,
- Bageta tuniakova, tmavá.

Sobota

Polievka: zemiaková gulášová, pečivo.

- Hovädzia pečienka na víne, knedľa,
- Kuracie prsia s paprikou a brokolicou, ryža, šalát.

Nedeľa

Polievka: zeleninová, pečivo.

- Husárska roláda, zemiaky, cvikla s chrenom,
- Perkelt z morčacieho mäsa, cestovina.

Potulky po Tenerife a La Gomera



Kľukatá cestička na ostrove Tenerife.

Foto: archív P.M.

Sezóna dovolení je tu, no náš pravidelný dopisovateľ Peter Mlynárik cestuje po svete celý rok. V máji navštívil Kanárske ostrovy, konkrétne dva z ôsmich obývaných ostrovov – Tenerife a La Gomera. O svoje zážitky sa podelil aj s čitateľmi.

Tenerife je najväčší z Kanárskych ostrovov patriaci Španielsku a nachádza sa v Atlantickom oceáne neďaleko západného pobrežia Afriky. Najvyšší vrch je sopka Pico de Teide (3 718 m), ktorý je zároveň najvyšším vrchom Španielska a tretia najväčšia sopka sveta meraná od základne. Je významnou turistickou destináciou. Severná časť ostrova je vlhšia s pravidelnými zrážkami s bujnější vegetáciou vhodnou na turistiku, juh ostrova je suchý a snečný, príjemný na pobyt na pláži. Je to spôsobené sopkou, ktorá zrážky zachytáva.

Po päťhodinovom lete z Viedne sme sa z letiska presunuli po kvalitných cestách diaľnicou a na štyri dni sa ubytovali v prístavnom meste Puerto de la Cruz.

Na druhý deň začíname program nášho pobytu spoznávaním najstaršieho turistického letoviska na severnej strane ostrova. Mesto sa pýši krásnym historickým centrom a je možné užiť si pláž s čiernym sopečným pieskom. Naši otužilci si dokonca zaplávali v oceáne v osviežujúcej dvadsaťstupňovej vode a zašli aj do slávnej botanickej záhrady. Ďalší išli do najznámejšej zoologickej záhrady na ostrove Loro Park. Videli tu najväčšiu zbierku papagájov na svete, predstavenie s delfínmi a prešli sa najdlhším európskym tunelom so žralokmi.

Tretí deň sa po raňajkách vydáme na prehliadku mesta San Cristóbal de La Laguna, zapísaného v zozname UNESCO a nevynecháme ani turistiku vavrínovým lesom v prírodnom parku hornatého

polostrova Anaga, ktorý sa nachádza na severovýchode ostrova. Je to úžasné miesto s dvadsiatkou turistických trás rôznej dĺžky. Ďalej sme navštívili Santa Cruz, hlavné mesto Tenerife.

Tisícročný strom

Štvrtý deň sme začali zastávkou v meste Icod de los Vinos a obdivovali sme zachovalé paláce. Mesto založili španielski kolonizátori. Z terasy kostola si fotíme tisícročný Dračí strom a ochutnáme miestne špeciality vyrobené z exotického ovocia - vína, likéry a džemy. Pokračujeme prechádzkou po lávovom terase meste Garachico, ktoré bolo takmer úplne zničené sopečnou činnosťou. Adrenalinovou kľukatou cestou s krásnym výhľadom sa autom dostaneme do bývalej pirátskej dediny Masca ležiacej v nadmorskej výške 650 metrov nad morom. Skalnaté rokliny tu padajú z okrajov chodníkov a domov, ktoré v kombinácii s palmami vytvárajú raj pre fotografu. Odtiaľ vedie k oceánu chodník a túra dole trvá tri hodiny.

Smer stred ostrova

Na piaty deň pobytu sa balíme a autom sa presúvame do stredu ostrova. Cestou sa ešte zastavíme v krásnom historickom meste La Orotava. Po ňom nás čaká turistika v národnom parku El Teide a vrchol sopky Pico de Teide vidíme zďaleka. Panoramatikou cestou borovicovým lesom sa dostaneme až do obrovského krátera s obvodom 48 kilometrov, ktorý je výsledkom množstva vulkanických erupcií. V súčasnosti je sopka považovaná za spiacu. Park je tak vďaka svojej jedinečnosti zapísaný v zozname svetového dedičstva UNESCO. Pre výstup na vrchol musíme mať povolenie od správy národného parku a jeho počet je limitovaný. Zvyčajne sú povolenia vypredané

aj tri mesiace dopredu. Pod vrchol Pico de Teide sa plánujeme vyviezť lanovkou a pokračovať ďalej peši. Zakúpené lístky sú nám však zbytočné, lebo lanovka pre veľmi silný vietor nepremávala. Aspoň sa prejdeme touto mesačnou krajinou s vulkanickými vyvrelinami a jaskyňami a na záver dňa sa ubytujeme v meste Los Cristianos.

Preskúvanie ostrova La Gomera

Šiesty oddychový deň využijeme na spoznanie prístavného mesta Los Cristianos a kúpanie sa. Niektorí sa išli plaviť loďou a pozorovať veľryby. Na siedmy deň preskúvame ostrov La Gomera. Preplavili sme sa naň trajektom z prístavu Los Cristianos. Ostrov je veľmi zelený a hornatý, najvyššia hora Garajonay (1484 m) sa nachádza v strede ostrova a okolo je pôvodný vavrínový prales z obdobia treťohôr. Kedysi pokrýval väčšinu európskeho kontinentu. So zmenu podnebia však ustúpil a prežil dodnes len málokde. Túra medzi pokrútenými kmeňmi stromov obrastenými machom je ako cesta späť v čase. Počas obeda sme mali ukážku miestneho pískacieho jazyka, ktorý v minulosti slúžil farmárom na prenos informácií ponad rokliny. Patrí na zoznam UNESCO a je povinným predmetom na miestnych školách. Pre ostrov sú charakteristické hlboké údolia, skalnaté vrcholy a terasovité políčky na pestovanie poľnohospodárskych plodín. Pôsobivá príroda a nedostatok pláží vytvára z tohto ostrova ideálne miesto na pešiu turistiku. Pri odchode z ostrova sme sa v hlavnom meste San Sebastián zastavili na námestí, kde má sochu Krištof Kolumbus. Pri svojich výpravách do Ameriky sa tu vždy zastavil a doplnil zásoby vody a jedla na ďalekú cestu.

Pri odlete z ostrova sme z lietadla neďaleko prístavu videli kvôli andskému hantavírusu izolovanú kotviacu výletnú loď MV Hondius a lúčil sa s nami aj výčnievajúci vrchol Pico de Teide nad oblakmi.

Celoročne sú teploty na Tenerife veľmi príjemné a tento snečný ostrov láka turistov počas celého roka. Ostrovy nás uchvátili nádherným strmým pohorím, ktoré bolo posiate zelenými štípmi s bujnou vegetáciou. Hlboké údolia a rokliny, ktoré sa cez ne pretínajú, sa nakoniec dostanú do mora a tvoria sériu divokých pláží, kde rozbúrené vlny Atlantiku narážajú na pevninu. A k tomu nádherná kvetena, dračie stromy, kaktusy a kanárske palmy.



Dedinka Masca je bývalým sídlom pirátov.

Foto: archív P.M.



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 6. 7. – 12. 7. 2026

Pondelok

Polievky: slovenská hubová, prešporská, pečivo.

- Bravčový rezeň orientálny, tarhoňa, šalát,
- Hovädzia pečienka na slanine, ryža, uhorka,
- Zemiakové knedličky čučoriedkové, orechová posýpka,
- Syrové tajomstvo, pečivo.

Utorok

Polievky: šošovicová s kyslou kapustou, roľnícka, pečivo.

- Hovädzie mäso stroganov, cestovina,
- Bravčový rezeň prírodný, opekané zemiaky, cvikla s chrenom,
- Kuracie stehno so zeleninou, špenátové rezance,
- Muffiny mix, kakao,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: krúpková, oravská fazuľová, pečivo.

- Pečené kuracie stehno, zeleninová ryža, kompót,
- Bravčové mäso na paprike, knedľa,
- Vyprázaná ryba plnená brokolicou a syrom, zemiaková kaša, šalát,
- Bolonské špagety,
- Bageta gurmán.

Štvrtok

Polievky: gulášová, mrkvová s pórrom, pečivo.

- Vyprázaný syr, zemiaky, tatárska omáčka,
- Hovädzie filé kopaničiarske, slovenská ryža, šalát,
- Klužská kapusta,
- Buchty na pare s nutelou, maková posýpka, kakao.

Piatok

Polievka: slepačia, cesnaková s haluškami, pečivo.

- Hovädzí guláš mexický, ryža, šalát,
- Bravčová pečená krkovička, kapusta, knedľa,
- Kuracie prsia s plnkou, zeleninová obloha,
- Zemiakovo-bryndzové pirohy so slaninou,
- Bageta s morčacím mäsom.

Sobota

Polievka: paradajková, pečivo.

- Bravčový rezeň s pečeno, zemiaky, šalát,
- Morčacie prsia na smotane, cestovina.

Nedeľa

Polievka: hrachová so salámou, pečivo.

- Bravčové stehno bratislavské, knedľa,
- Kuracie prsia s broskyňou a syrom, ryža.

Spomienky



Dňa 14. júna sme si pripomenuli nedožitých sto rokov nášho milovaného otca, brata a starého otca

Ing. Júliusa STARKE z Valaskej.

S úctou a láskou spomíname



„Kto žil v láske k životu, nikdy neodchádza. Zostáva v každej krásnej chvíli, ktorú sme s ním prežili.“

Dňa 23. júna sme si pripomenuli smutné tri roky od náhleho odchodu nášho drahého

Ing. Jozefa ŠKULTÉTYHO z Brezna.

S láskou spomínajú manželka Darina, syn Jozef a dcéra Andrea s rodinami



„Tak, ako tíško žila, tak tíško nás opustila. Skromná vo svojom živote, ale veľká v láske a добрote. Odišla si bez slov a na rozlúčku nebol čas, spomienky na teba zostanú navždy v nás.“

Dňa 27. júna si pripomenieme jedenásty rok, ako nás navždy opustila naša drahá

mamka, stará mamka a prastará mamka

Mária REISOVÁ z Brezna.

S láskou a úctou spomínajú dcéry s rodinami



Dňa 30. júna uplynie jeden rok, ako nás navždy opustila naša milovaná mama, stará mama, prastará a svokra

Mária KRIŠTEKOVÁ z Lopeja.

Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.

Smútiaca rodina

Podakovanie



Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa prišli naposledy rozlúčiť s našou drahou mamou, starou mamou a prastarou mamou

Editou WEISENPACHEROVOU z Brezna, ktorá nás navždy opustila 15. júna vo veku 87 rokov.

Ďakujeme za prejavy sústrasti, kvetinové dary a Dychovej hudbe ŽP za dôstojnú rozlúčku.

Smútiaca rodina

POĎAKOVANIE

OZ Domov pri Špecializovanom zariadení Kotva ďakuje Nadácii Železiarne Podbrezová za finančný príspevok, vďaka ktorému mohlo občianske združenie zakúpiť pre klientov zariadenia sociálnych služieb SZ Kotva balkónové letníčky. Tak, ako aj predchádzajúce roky, aj tentokrát prispela Nadácia ŽP k skvalitneniu prostredia a životných podmienok klientov SZ Kotva – mentálne a psychicky hendikepovaných mužov.

Ďakujeme!

Štatutárny zástupca OZ Domov pri SZ Kotva

Výherca súťažnej krížovky

Správne znenie tajničky z Podbrezovana číslo 12, v ktorej sa ukrývalo čínske príslovie: „**Len cudzími očami možno vidieť svoje nedostatky.**“ Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali **Antona Môcika z Ťahárne rúr.** Vecnú cenu od FK Železiarne Podbrezová si výherca môže prevziať v pracovných dňoch od 8.00 do 15.00 v redakcii novín Podbrezovan (starý závod, budova múzea).

Čas oddychu a zážitkov je tu

Posledné zvonenie v školách symbolicky uzatvára ďalší školský rok a pre tisíce detí a mladých ľudí otvára najobľúbenejšie obdobie roka – letné prázdniny. Po mesiacoch učenia, skúšania vedomostí a každodenných školských povinností prichádza čas zaslúženého oddychu, zábavy a načerpania nových síl.

Letné prázdniny ponúkajú množstvo možností, ako stráviť voľný čas. Niektorí sa vyberú s rodinami na dovolenky k moru či do hôr, iní budú objavovať krásy Slovenska, navštevovať tábory alebo tráviť dni s kamarátmi. Obľúbené sú aj športové aktivity, cykloturistika, kúpanie, turistika či rôzne kultúrne a spoločenské podujatia, ktoré počas leta oživia mestá a obce.

Prázdniny však nie sú len o oddychu. Sú aj príležitosťou na získavanie nových skúseností, rozvíjanie talentov a budovanie priateľstiev. Mnohí mladí ľudia si počas leta nájdu brigádu, vďaka ktorej získajú prvé pracovné skúsenosti a väčšiu samostatnosť. Dôležité je zároveň nezabúdať na bezpečnosť – či už pri kúpaní, športovaní, turistike alebo na cestách.




Začiatok leta prináša aj viac času pre rodinu. Spoločné výlety, stretnutia s blízkymi či chvíle strávené v prírode vytvárajú spomienky, ktoré zostávajú na celý život. Práve tieto okamihy robia letné prázdniny výnimočnými a nezabudnuteľnými.

Prajeme všetkým čitateľom nášho dvojtýždenníka krásne, slnečné a pokojné leto, plné oddychu, radosti, zdravia a príjemných zážitkov. Nech sú nadchádzajúce prázdninové dni plné úsmevov, nových objavov a chvíľ, na ktoré budete ešte dlho s radosťou spomínať.

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 6. júla. Okrem svojho mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká rodinná vstupenka na komentovanú prehliadku na hrad Ľupča. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novín.

Hrajte o rodinnú vstupenku na hrad Ľupča

súťažná krížovkasúťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Autor: PK	telocvičný úkon	T7		predložka	príbeh, udalosť	chutný, dobrý (citosl.)	nariekať, bedákať	kartársky výraz		naivný (nem.)	prezývka Eisenh-wera	pádová otázka		T1	poranenie
Čína (kód)			zbav zamorenia						nijaké množstvo				prírodná rezervácia		
predložka			T6 dravý vták						T3 končatina				EČV Revúcej skupenstvo vody		
Ivan (dom.)				tibetský dobytok typ ruských lietadiel				zápor				muž, chlap lebo (bás.)			
dvojkolesový vozík				obec na Kysuciach literárny útvar							ker s bielymi kvetmi mlieko (franc.)				
Pomôcky: LAIT, NAIV	domáce zvieratá liehový nápoj					potiahnutie končatina				anglický šľachtic EČV Bratislavy					mužské mena
úhor (nem.)				T2 dohora (čes.)			obojživelník ženské meno					častica technická plodina			
dlhohrajúca platňa				obec v okrese Šaľa mŕtvy po nemecky					označenia kamiónov predný zub				4 v Ríme zubné povlaky		
Čína po rusky						veľká sova domáce zvieratá				hlavná žila dezinfekčný prostriedok					
on the other hand (skr.)					EČV Krupiny vonku, nie dnu			znížený tón E argón (chem.)			prchavá látka lesný kolesový traktor				
slovičko ukončenia práce							okrasný kvet prípravný výbor							predložka	European Union
Otravné látky			T4												
lantán (chem.)			ukonaj, zmorduj					kocúr po rusky					ty (angl.)		

V tajničke sa ukrýva letný výrok.

Železiari odštartovali letnú prípravu, jej súčasťou bude aj sústredenie v Poľsku

M. Gončár/FK ŽP
noviny@zelpo.sk

Presne v polovici júna odštartovali futbalisti FK Železiarne Podbrezová prípravu na novú sezónu. Na úvodný zraz v Zelpo aréne dorazili už aj nové posily – Martin Trnovský, Martin Chrien, Tobiáš Diviš, Jakub Michlík či Ebenezer Kpoz. V čase uzávierky aktuálneho čísla bol v hre aj ďalší pohyb v kádri.

Miroslav Poliaček, generálny manažér železiarov, na začiatku prípravy povedal: „Veríme, že nové tváre budú pre nás správnymi posilami. Máme ešte viacero transferov rozrobených, či už do tímu alebo aj von z mužstva. Štyroch hráčov presúvame do Pohronia. V poslednom období nám prišli ponuky na chalanov, ktorých sme si chceli udržať, pričom jedna z nich je naozaj zaujímavá.“

Sústredenie v Poľsku

Súčasťou prípravy bude aj sústredenie v poľskej Opalenici, počas ktorého odohrajú naši hráči dva duely s atraktívnymi súpermi. „Čakajú nás účastníci Ekstraklasy Zagłębie Lubin a Lech Poznań. Aj preto považujeme sústredenie za vrchol prípravy. Do Poľska už pcestujeme prevažne s kádrom, ktorý sa predstaví v lige,“ doplnil manažér.

Mužstvo povedie aj naďalej ako hlavný tréner Štefan Markulík, ktorý sa stal nedávno jedným z asistentov trénera Vladimíra Weissa pri slovenskej reprezentácii. „Nechá ma jednoduché obdobie, no počas reprezentačných zrazov sa ligové súťaže nehrajú, takže v tomto smere by nemal byť problém. S trénerom reprezentácie sme si nastavili fungovanie tak, aby som sa mohol naplno venovať aj práci v Podbrezovej. Mojou prioritou zostáva odviesť pre klub maximum,“ povedal Markulík a dodal: „Káder je momentálne pomerne široký, keďže sa nám vrátili hráči z hosťovaní. Teší ma, že sme získali späť Tobiáša Diviša a Jakuba Michlíka. Leto je v Podbrezovej tradične dynamické, takže som zvedavý, ako bude vyzerať finálna podoba tímu.“

Predžili zmluvy

Leto býva v jednotlivých futbalových kluboch naozaj turbulentné. Hráči prichádzajú a odchádzajú a



Jeden z prvých tréningov pred novou sezónou.

Foto: FK ŽP

ďalší predlžujú zmluvy. Medzi takých sa v našom tíme zaradili stredopoliar Vincent Chyla a slovenský zadák Rene Lamprecht. Dvadsaťdenný Chyla podpísal kontrakt do leta 2029. „Teší ma, že môžem byť naďalej súčasťou Podbrezovej. Klub mi dlhodobo pomáha napredovať a som vďačný za dôveru, ktorú do mňa vkladá. Verím, že sa budem zlepšovať a svojimi výkonmi pomáhať mužstvu,“ povedal reprezentant Slovenska do 21 rokov.

Slovenský obranca Lamprecht prišiel do nášho klubu v zime. Pôvodný kontrakt mal platný do leta 2028, teraz ho predĺžil o ďalší rok. K jeho výkonom sa vyjadril aj Miroslav Poliaček. „Bodaj by bola každá skúsenosť s novým hráčom taká, akú máme s Lamprehtom. Prišiel v zime a odohral veľmi dobrú jarnú časť. Spôsob, akým pracuje a ako je nastavený v kabíne aj na ihrisku, je presne tým, čo chceme vidieť u každého novica v našom klube. Predĺženie zmluvy je preto logickým vyústením našej vzájomnej spolupráce. Verím, že Rene ešte zďaleka nedosiahol hranicu svojho výkonnostného potenciálu a že sa stane pre náš tím a aj klub ešte platnejším hráčom,“ dodal Polia-

ček.

Úvodné zápasy v príprave

Železiari už majú za sebou aj prvé dva zápasy v rámci letnej prípravy. Najskôr privítali v Zelpo aréne účastníka druhej najvyššej súťaže zo Zvolena a následne sa zúčastnili osláv storočnice futbalu v obci Valaská. A práve duel vo Valaskej mal exhibičný charakter a podstatnejšie ako výsledok bola príjemná a priateľská atmosféra, ktorú si užili domáci, ale aj naši futbalisti. Tí strelili súperovi devätnásť gólov, no pre chalanov z Valaskej bola konfrontácia s prvotligistom určite zážitkom, veď proti profesionálom nehrajú každý deň.

Stretnutie so Zvolenom sme začali výborne a už po piatich minútach sme zásluhou Lamprehta viedli. Po hodine hry pridali druhý gól Silagadze a víťazstvo tak zostalo doma v Podbrezovej. Úvod prípravy zhodnotil tréner železiarov Štefan Markulík: „Máme za sebou veľmi náročný týždeň prípravy. Chalani odvedli výbornú robotu, tréningy boli veľmi intenzívne. Nebolo to pre nich jednoduché. Podstatné je, že sa nikto nezranil, vstup do prípravy máme za sebou a už pozeráme dopredu.“

Zostávajúce zápasy v príprave:

- 27. 6.: Podbrezová – Prešov (Zelpo aréna o 17.00),
- 28. 6 až 5. 7.: Sústredenie v Poľsku,
- 1. 7.: Zagłębie Lubin - Podbrezová (sústredenie Poľsko),
- 4. 7.: Lech Poznań - Podbrezová (sústredenie Poľsko),
- 11. 7.: Podbrezová – Petržalka (Zelpo aréna o 17.00),
- 17. 7.: Brno - Podbrezová (Brno o 17.00),
- 18. 7.: Podbrezová – Liptovský Mikuláš (Zelpo aréna o 17.00).

Podbrezovská sedemnásťka vyzvala Spartu Praha v Československom pohári



Foto: Slovenský futbalový zväz

Futbalisti Podbrezovej v kategórii do 17 rokov, ktorí nedávno získali pre náš klub historický titul, odohrali v Senici zápas Československého pohára proti českému majstrovi Sparte Praha.

V prvom polčase boli železiari viac ako vyrovnaným súperom, no chýbal im presný zásah. A práve

Sparta ťažila z efektivity, pričom po prvom dejstve vyhrávala najtesnejším rozdielom. Po prestávke pridala i ďalšie dva góly. Nám sa podarilo v závere znížiť zásluhou Romančíka, no posledné slovo v zápase mal opäť súper. Československý pohár tak putoval do Prahy po výsledku 4:1, no pre našich chlapcov bol zápas so súperom zvučného mena vynikajúcou skúsenosťou.

Asistent trénera FK Železiarne Podbrezová Ján Straka po stretnutí povedal: „V prvom rade sme radi, že sme mohli odohrať takýto zápas. Pre klub je takýto duel veľkou poctou a brali sme ho ako odmenu za celú sezónu. Výsledok je pre nás, vzhľadom na priebeh stretnutia, krutý. Asi sme si smolu vyčerpali práve dnes, lebo toľko nepremenených šancí si za celú sezónu nepamätám. Sme ale radi, že sme boli aktívni celý zápas, snažili



sa proti kvalitnému súperovi a veľkej značke prezentovať čo najlepšie a myslím si, že sme zanechali veľmi dobrý dojem.“

Ani prehra so Spartou Praha však nič nemení na fakte, že podbrezovskí mladíci vybojovali pre náš malý klub veľký úspech na celoslovenskej úrovni, keďže sa im podarilo získať majstrovský titul v prvej lige.

Ján Papaj: Za nami je úspešná sezóna s historickým titulom

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Mládežnícka futbalová akadémia FK Železiarne Podbrezová má za sebou ďalšiu úspešnú sezónu. Najviac rezonuje, pochopiteľne, majstrovský titul kategórie U17. Nebolo to však len o výsledkoch, ale aj koncepcnej práci, výchove mladých hráčov a o ich postupnom napredovaní. Viac nám v rozhovore prezradil Ján Papaj, športový riaditeľ mládeže FK Železiarne Podbrezová.



Sezóna 2025/2026 je na konci. Aká bola z pohľadu akadémie v našom futbalovom klube?

- Určite úspešná, a to nielen na základe historického majstrovského titulu chlapcov do 17 rokov. Dosiahli sme mnoho pekných výsledkov, z ktorých môžem spomenúť aj víťazstvo kategórie U15 na prestížnom turnaji Berger Cup. V tej istej kategórii sme po roku opäť postúpili do skupiny o titul. Okrem toho nás teší, že sme k nám dokázali prilákať i ďalších zaujímavých nových hráčov. Pozitívom je tiež skutočnosť, že sa veľa chlapcov posunulo z mládeže do mužského futbalu, a to buď do prvého tímu FK Železiarne Podbrezová alebo do druholigového Pohronia. Popri tom napredovali i naši tréneri. Traja z nich prešli k mužskému futbalu a odchádzajú do Pohronia. Ján Straka, úspešný tréner pri sedemnáste, bude súčasťou trénerského štábu prvého tímu Podbrezovej. To je jasný dôkaz, že z pohľadu mládeže máme za sebou vydarenú sezónu.

Najväčším úspechom je titul kategórie U17. Ako ho vnímate z funkcie športového riaditeľa?

- Titul je krásny, navyše historický, keďže je prvý v mládežníckych kategóriách Podbrezovej. Keď si uvedomíme, že sme ho dokázali získať v konkurencii Slovana, Trnavy, Žiliny či Trenčína, je to obdivuhodné. To svedčí o charaktere hráčov. Bolo vidieť, že sú od svojho príchodu k nám v hlavách veľmi dobre nastavení a vedeli, prečo sú práve v Podbrezovej. V minulom ročníku mužstvu chýbali detaily a viaceré zápasy nedokázali výsledkovo dotiahnuť do úspešného konca. Príchod nového trénera však priniesol výrazný posun. Hráči získali väčšiu taktickú vyspelosť, lepšiu organizáciu hry a vyššiu hernú disciplínu, čo sa pozitívne prejavilo nielen na výkonoch, ale aj na dosahovaných výsledkoch. Všetko do seba ideálne zapadlo a výsledkom je veľký úspech pre našu akadémiu i klub. Chalani predváždali počas celého ročníka veľmi dobré výkony, takže titul si právom zaslúžili.

Určite je to pre nich aj motivácia do ďalšej kariéry...

- Rozhodne áno. Chalani vedia, že v Podbrezovej dostanú šancu a ak budú na sebe tvrdo pracovať, dvere do veľkého futbalu sa im môžu otvoriť pomerne skoro. Dôkazom je Michal Duraj, ktorý si už vo veku 16 rokov pripísal premiérové štarty v Niké lige a získal tiež titul s U17. Počas najbližšej jesennej časti by v tréningovom procese prvého mužstva železiarov mali dostať šancu ďalší hráči. Je len na nich, ako sú nastavení, ako sa chopia šance a čo všetko urobia pre futbal.

Môžeme teda povedať, že naša akadémia každým rokom napreduje?

- Myslím si, že áno. Rodičia nás sledujú a vnímajú, aké má Podbrezová meno v rámci Slovenska z pohľadu práce s mládežou a rastie aj záujem hráčov. Len pre zaujímavosť, prvýkrát sme nemali problém zaplniť kapacitu v Základnej škole Pionierska 2 Brezno, kde máme športovú triedu s viac ako dvadsiatkou chlapcov. Aj preto sme už nerobili nábor, ale vyberali sme z viacerých záujemcov. Budúci školský rok otvárame športovú triedu už od prvého ročníka. Teší ma, že sme v očiach odbornej verejnosti považovaní za jednu z top akademií na Slovensku.

Konkurencia s inými akadémiami je však veľká...

- Áno. Aj preto je náročné priťahovať k nám kvalitného hráča, keďže na Slovensku sú aj väčšie akadémie. Na druhej strane si uvedomujeme, a vedia to aj hráči a ich rodičia, že u nás majú chlapci veľmi dobré podmienky na rozvoj. Nejde pritom len o futbal, ale aj o možnosť štúdia v Súkromnej spojenej škole Železiarne Podbrezová. A to je veľmi dôležité, keďže je potrebné, aby sa mladí ľudia popri športe mohli vzdelávať. Najradšej by sme však boli, aby sme si dokázali vychovať čo najviac domácich hráčov z regiónu – teda aby boli u nás od žiackych kategórií. V tom prípade by sme nemuseli lákať k nám dorastencov z celého Slovenska. Musíme na tom stále tvrdo pracovať.

Sezóna je za nami, čoskoro sa začne príprava na ďalšiu. Latka je nastavená vysoko, takže asi neplánujete z nastaveného trendu upustiť.

- Získali sme titul, čo je fantastické, ale nemôžeme čakať, že sa tak bude diať každý rok. Teraz sa z neho tešíme, ale musíme si uvedomiť, že tu nie sme na to, aby sme boli pravidelne majstrom v ktorejkoľvek kategórii. Prvoradým cieľom je výchova hráčov a ich posun do mužského futbalu, čo si musia uvedomiť aj chlapci z majstrovského výberu. Pre nich je prvoradé futbalovo rásť, neskôr získať profesionálne zmluvy, aby sa časom presadili v profi futbale na Slovensku alebo potom neskôr v zahraničí.

Čo vás čaká v najbližšom období?

- Sezóna bola dlhá a náročná. Chlapci majú nejaký čas voľno, ale už v prvej polovici júla sa zídeme, aby sme začali prípravu na nový ročník. Čakajú nás kvalitní súper v príprave. Bude to zaujímavé, ale tešíme sa. Verím, že aj v budúcej sezóne budeme mať čo najviac dôvodov na radosť.